

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben felvételre 6 K, negyedévre 3 K. —
Vidéken 8 K. 4 K. 80 L.

FELÉLŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Fő tér, 42. Gyarmathy-palota, földszint és udvarban.

Városi közgyűlés. Első nap.

Szóharc a Hortobágy körül.

Nagy érdeklődés mellett tartotta március havi közgyűlését Debrecen város törvényhatósági bizottsága. Az érdeklődés középpontjában állott a Hortobágy-hasznosítás ügye, melyet a városi párt mindenáron dűlőre akart vinni a földmívelésügyi kormány szakértőinek leérkezése előtt, holott őket éppen arra vonatkozólag akarják megkérdezni, hogy hasznosítható-e a Hortobágy?

Hiába, való volt itt a beszéd, a türelmetlen városi párt a többségi erővel intézte el a kérdést és kimondta a hasznosítást a 10—12 ezer holdnyi terület kiszakításával, amint az előre látható is volt, hiszen a párthatározatból becsületbeli kérdést csináltak és a többségi párt minden tagjára rákényszerítették. Fel is vonult a közgyűlésbe a városi párt, mintha veszedelemben lenne a haza vagy legalább is Debrecen városa, holott nincs semmi veszedelem. A véres kardot helyettesítő párthatározatot is csak azért hordozták meg, hogy számbeli tulsúlyukat fitogtassák és megmutassák, milyen erős a városi párt.

Ha józan belátással kezelték volna a kérdést és nem hatalmi szóval, sem-

miképp sem vált volna a város kárára, ha egyhangu határozattal foglalnak állást, hiszen ugyis be kell várni a szakértőket és a kormány döntését, akár tetszik az a városi pártnak, akár nem. E nélkül nincs hasznosítás, sőt nem lehet kidarabolni a Hortobágyból 12.000 holdat se. Igaz, hogy Debrecen nevében áll a Hortobágy a telekkönyvben, de azért az nemzeti vagyon, melynek értékesítésénél a legalacsonyabb szempont az, ami a városi pártot a lóhalálában való hasznosításra sarkantyuzza: a város pénzügyi helyzete és a pótdadó emelésétől való ideges félelem. Ez a párt félti a népszerűségét és a pótdadó emelése helyett a Hortobágy bármi uton való hasznosításából akarja fedezni a fokozódó közterheket, illetőleg azok viselését teljesen a jószágértő gazdák nyakába akarja lökni.

Ha a városi párton állana, már az idén hozzáfognának a Hortobágy feldarabolásához, mert a 12.000 hold kisajátítása után a megmaradt 30.000 holdon nem lehet fenttartani a mostani jószágállományt sem, mert a hasznosítandó rész a Hortobágy területének színe-java. A külterjes gazdálkodáshoz szokott gazdaközönség pedig máról holnapra nem térhet át a belterjes gazdálkodásra átmenet nélkül. Olyan megrázkódást okozna ez, hogy belepusztulna a gazdaközönség. Ki

akarja ezt? Ugy-e senki, hiszen a hasznosítók is folyton az állattenyésztés érdekeit hangoztatják!

Szerencsére, nem elméletek veszőparipáján nyargalászó hasznosítás a cél, hanem az állattenyésztés megmentése, hiszen az ugyis hanyatlóban van és ha az állam nem szól közbe, a végpusztulás vár reá. Ezért kísérletezik az állam az öntözéssel is és míg annak eredménye nem ösmeretes, addig nem tűrheti meg, hogy a Hortobágyból kihasítandó 12.000 holdon kísérletezzenek haszonbérbeadásokkal, az ősi legelő feltörésével.

Nagyon csaloódnak a hasznosítók, ha azt hiszik, hogy a hasznosításnak olyan pénzügyi eredménye lesz, mely a pótdadó feltornyosulását megakadályozza. A legjobb esetben sem lehet arra számítani, hogy 300.000 koronánál több, tiszta jövedelmet hozzon a Hortobágy, sőt a hozzáértők még ezt az összeget is *tulmagasnak tartják*. Ennyiből is csak 6 millió, új adósság annuitása telik ki, pedig a beavatottak szerint legalább is 60 millió kellene, hogy a város haladásának már megjelölt útján maradhasson, illetőleg a már megállapított terveit végrehajthassa.

Pótdadó-emelés nélkül még az egész Hortobágy bérbeadása esetén is megakad a haladásnak Hübele Balázs módra hajtott szekere. A város anyagi helyzetét titkolni nem lehet: a lehető

Vissza.

— Légy nyugodt, sejtem, a dolog hogy mint áll! — szölt Henriette. — Az urfi harmincadik évében van s jó szülei a nyári szünidő alatt következetesen figyelmeztetik: — Fiam, ideje lesz a nősülésre gondolni! És patati! . . . és patata! . . . az urfi most hazasiet, szende menyasszonya csókjára szomjasan. Hát csak menj, de még hallani fogsz felőlem. . . . Vagy talán nem érek fel a híres menyasszonnyal?

E pillanatban valóban cseppet sem hasonlított egy szende, piruló menyasszonyhoz. A méregtől ugyan elég piros volt, no, de ami a szendéséget illeti, attól már igen távol állt e percben, mikor a haragos szavak csak úgy peregetek ajkáról.

— Már a nyáron észrevettem, mikor a szünidőről visszatértél s kimentem elibed a pályaudvarra. Olyan kétségbeesetten savany arcot vágta, hogy szinte megszántalak. S mindezt azért, mert visszatértél hozzám. Igen hizelgő reám nézve. Kezdem unni e kedves szokásaid s az utolsó utolsójána szerepét.

Bizonyos, hogy mikor ősszel leszállt a vonatról s maga előtt látta Henriettet, a szíve összeszorult. Az otthon édes, tiszta,

nyugalmas képe lebegett előtte és erős honvágyat érzett. Henriettet alig, hogy homlokon csókolta s a podgyása után nézett. A kedves, öreg bőröd után, amely ugyan cseppet sem volt modern és elegáns, de apjától szállt reá s éppen ezért, nagy becsben tartotta. A kocsiiban is hallgatag volt s csak mikor hazatértek, a megszokott környezetben tért vissza kissé jó kedve s igazában csak ekkor csókolta meg barátójét.

Most mégis félénken megjegyezte, miközben elővette gyufás-dobozát, hogy cigarettára gyujtszon: Tulzás!

— Gondolod?
A gyufák Henriette egy erélyes kézlegyintésére sz rterepültek a szoba minden sarkába, összeszedi a cseléd, ha ráér. Jerome szeliden folytatta:

— Képzeldöl! Miért gondolod, hogy menyasszonyom van? Egyszerűen otthon óhajtottam tölteni a karácsonyi ünnepeket, amit már évek óta nem cselekedtem.

Henriette nem felelt, csak azt leste, felveszi-e Jerome a házicipójét, mint máskor szokta? Este kilencre járt az idő. Ő maga is pongyolában volt. Kinn ólmos, havas eső esett. Ugyan kinek volna kedve ilyen időben kimenni a házból?

Jerome egy jó szót, szelid pillantást várt, ám hiába! Nem volt félénk, de szerette a nyugalmat és gyűlölte a hasonló jeleneteket. Hát még, ami ezután jön . . . Szinte hallotta, mint sivit utána Henriette a lépcsőházba: — Hát jól van. Menj, de engem élve nem látsz viszont. Megölöm magam.

És még sem enged. Nem teheti. Hová vezetne az ilyesmi. Legközelebb még a nyári szünidejétől is megfosztaná.

Midőn az óra fél kilencet ütött, bement a hálószobába s a szükségeseket bedobálta kizitáskájába. Henriette láthatja, hogy nem visz magával nagy podgyászt, ebből is következteti, hogy csak néhány napra megy. Ám azért egyre várta, hogy beront és kiragadja kezéből a hajkefét, papucsait . . . De Henriette nem mozdult. Za a varatlan nyugalom szinte megijesztette Jeromet. Midőn visszatért az ebédőbe, Henriette mereven ült helyén, állat kezére támasztva.

— No, beküljünk ki! Csókolj meg! Őhat nap mulva itthon vagyok.

Ekkor Henriette felugrott és kezét kinyujtva, tragikus hangon felkiáltott:

— Hozzám ne nyulj! . . . Menj! . . . De ígérem, hogy még hallani fogsz felőlem. Ez csakugyan nyugtalanító komolysággal

Olcsó ház

9 százalékot jövedelmez a Csapó-utca legforgalmasabbhelyén eladó 93 méter utcai front. Értekezni Tóth János ügyvéd irodájában Piac-u. 30

legkétségbeesőbb az. Maholnap már fizetési zavarokkal fog küzdeni a város, hiszen már most is fizetési nehézségek vannak. Szerény nézetünk szerint pedig a Hortobágy hihasználása nem lehet a haladás bázisa, mert ha jobban is értékesíti a város, annak a jövedelmét sem lehet fokozni a végtelenségig. Nem sokára őszintén be kell vallani, hogy bizony a haladás egyetlen, biztos bázisa a pótdó emelése. Erre készítse elő a városi párt az adózó közönséget.

De hol lesz már akkor a városi párt!

Miniszteri vizsgálat.

Pontosan 3 óraker nyitotta meg a közgyűlést Domahidy Elemér főispán, a szokásos módon üdvözlőlvén a nagyszámú megjelent, bizottsági tagokat, majd rámutatott a tárgysorozatban szereplő fontos ügyekre. Kéri a megjelenteket, hogy higgadtan, egymás véleményét meghallgatva és tisztelve tárgyalják különösen a város házipénztárát mélyen érdeklő ügyeket. Bejelentette végül, hogy indítvány és interpelláció érkezett, melyeket a polgármesteri jelentés után fognak tárgyalni.

Ezután a polgármester múlt havi jelentését olvasta fel Szabó Elek titkár. Ebben bejelentette a polgármester, hogy a tanács a „Debreceni Újság” ellen megindította a sajtóper. Márk Endre indítványozta, hogy a belügyi kormánytól kérjenek szakértői vizsgálatot a dr. Révi Nándor cikkeiben felhozott vádakra. Kovács József polgármester nem ellenzi a vizsgálat megejtését. Révi Nándor feleslegesnek tartja a sajtóperrel párhuzamos vizsgálatot, mert egyik a másikat zavarja. Freund Jenő dr. elfogadja a Márk Endre indítványát. Révi Nándor nem sokat ad a miniszteri vizsgálatra, mert a sajtóperben ugyis szakértőket fognak meghallgatni, akik eskü alatt fognak vallani. Bakonyi Samu elfogadja a Márk Endre indítványát; nem félti a az esküdtbírósgót a befolyásolástól. Szükséges a legapróbb részletekig menő vizsgálat, hogy a helyzet tisztáztassék. Ujlaki Hugo dr. szerint vagy a miniszteri vizsgálat felesleges, vagy a sajtóper; az egyik kizárja a másikat. Ellenzi az indítvány elfogadását. A közgyűlés ezután az indítványt elfogadta, miután annak tekintélyes számú ellenzői ellenpróbát nem kértek.

hangzott. Am Jerome önérzete most már nem tűrhette, hogy engedjen s kizárásával le-sietve, sóhajtván ült be a bérkocsiba.

Alig, hogy a távozó kocsit robogását hallotta, Henriette bámulatos fürgeséggel felugrott és öltözőszobájába sietve, néhány perc alatt tetőtől talpig felöltözött, mialatt a cselédet egy taxi-autóért szalasztotta. A soffőrnök külön jó borra ígért, ha idejére jut a pályaudvarra.

Eppen annyi ideje volt, hogy jegyét megválthassa és beugorjon a már induló vonat egy üres fülkéjébe. Csak itt kezdett gondolkodni. Valójában még nem tudta, mit fog tenni, de bizonyos, hogy kezében tartja bosszúját. Egy vonaton robog vele s szinte felkacagott a gondolatra, hogy talán éppen a szomszédos fülkében ül. . . . Mert hogy nőszüni ment haza, abban pillanatig sem kételkedett. A karácsonyi ünnepek. . . csak ostoba kifogás. Azt a pár rongyos butort neki hagyja s talán majd valami pénzt is küld, mint egy elhagyott utcafénynek szokás. . . . Hohó! . . . vele nem lehet így végezni. Ő tisztességes leány és meg is követeli, hogy tiszteljék. Egész éjjel nem aludt. Tágra nyitott szemekkel ült és egyszerre arra gondolt, milyen arcot vág majd Jerome, ha

Indítvány, interpelláció.

Degenfeld József gróf és társai önálló indítványt nyújtottak be a gör. kath. magyar püspökségnek Hajdudorogon való felállítására érdekében. Az indítványt egyhangulag elfogadták.

Komlóssy Imre dr. interpellációját, mintán már a szükséges felvilágosítást megkapta, visszavonta.

Kormányleiratok.

Varga Karoly árvaszéki ülnök részére azon időre, míg az árvaszéki elnöki teendőket is elvégezte, működési pótlékot szavazott meg a közgyűlés, de a belügyi kormány nem hagyja jóvá. A tanács a leirat tudomásul vételét javasolta. Jászi Viktor ellenzi a tanács javaslatát és a régi határozat fentartását javasolja, mert a miniszter téved. Kovács József polgármester rámutat arra, hogy nem a miniszter téved, hanem a felszólaló. Jászi Viktor kijelenti, hogy őt az árvaszéki ügyész informálta; a polgármester megjegyzése tehát nem rá vonatkozik. Révi Nándor szerint joga van a törvényhatóságnak a tisztviselőit jutalmazni, ezért a tanács javaslatát ő sem fogadja el. A közgyűlés többsége elvetette a tanács javaslatát.

Tudomásul vették a városi téglagyár önálló vállalatá alakítása ügyében érkezett leiratot és annak értelmében módosították a szabályzat kifogásolt szakaszait, ugyszintén a hordójelző hivatal szervezésére és a homokhordásra vonatkozó szabályrendeletek jóváhagyásáról szóló leiratokat is.

Hozzászólás nélkül tudomásul vették az egyetem részére kijelölt, nagyterdei terület ügyében hozott, közgyűlési határozat jóváhagyására vonatkozó leiratot; ugyszintén a Kontsek-féle telep megvételére vonatkozó, közgyűlési határozat megszemmítését is.

Fhatározták, hogy a 100,000 koronás egyetemi alapítvány jóváhagyásáról szóló vallás- és közoktatási kormány leiratot tudomásul veszik és feliratban kéri ő felsége engedelmét, hogy az alapítvány az ő nevet viselhesse.

Az új feldadó sorozati munkálatok pontos elkészítésének ügyében érkezett pénzügyi kormányleiratot, melyben támogatását helyezi kiltasba, tudomásul vették, majd a honvédelmi kormány leirata alapján megalakították a 166. és 167. számú lovatató bizottságokat. Az előbbinek elnöke lett Hutflessz Kázmér, intézői Medgyaszay Miklós és Jeney Miklós, az utóbbinak elnöke Rickl Antal, intézői pedig dr. Boldizsar Kálmán és Simon Miklós. Az egyhangú választás megejtése után a főispán kinevezte a bizottsághoz a becsülőket és az állatorvosokat.

Következett a tárgysorozat 11. pontja: a Hortobágy-hasznosítás ügye. A teremben hirtelen csönd lett.

— Ez a csönd vihart jelent — jósolgtatták a közgyűlés levelibekái.

reggel a vonatról leszállva, egyszerre maga mellett látja.

Hajnali három óraker érkezett meg. Először ugrott le a vonatról, hogy Jeromeot a leszállók között láthassa. Odaállt, ahol az utasok a jegyeket leadták, hogy minden egyes elhaladót lásson. Nem volt nehéz a feladata. Összesen öt utas szállt le, öt férfi, akik valamennyien elhaladtak előtte és merész érdeklődéssel nézték a magányos szép, leányt, kinek kutató tekintete rajtuk pihent. De Jerome nem volt közöttük!

Mert Jerome a bérkocsiban eltűnődött. Egyszerre fülébe zúgtak a szavak: — Igérem, hallani fogsz felőlem. . . . Ismerte Henriettet, vagy legalább ismerni vélte és tudta, hogy semmiféle botránytól se riadna vissza! Képes Auxerrebe utazni és betoppanni a szüleihez. . . . vagy amilyen bolondos kis teremés, még megöli magát. . . . Ezért pedig nem vállalná a felelősséget sem a törvény, sem a saját lelkiismerete előtt. Kezdte magát kényelmetlenül érezni. . . . s a Theatre Francais-teren kikiáltott a kocsinak:

— Forduljon! Valamit otthon feledtem. Henriettenek egyszerűen azt fogja mondani, hogy lekészt a vonatról.

Henri Bachelin.

Hortobágy.

Medgyaszay Miklós gazdasági tanácsnok ismertette a városi tanácsnak a Hortobágy hasznosítására vonatkozó javaslatát, melyet már a bizottsági tárgyalások folyamán minden részletében ősmertettünk.

Az első felszólaló, aki a hosszadalmas és elkeseredett vitát megindította, Fejér Ferenc dr. azt a tudatot akarja kiküszöbölni, hogy csak azok a bizottsági tagok szolgálják a város érdeket, akik szó szerint fogadják el a tanács javaslatát. Mindig szívesen szolgálta a város haladását; ha kellett, hol húzta, hol tolt a haladás szekerét és ha most beleje kapaszkodik, azért teszi, hogy a haladás szekerét a helyes útra terelje. A többség terrorisztikus módon akarja a maga akaratát érvényesíteni. (Kisajátították a maguk részére a haladást! — hangzik közbe a gunyos közbeszólás.) A tanácsi javaslat elsőpontját elfogadja, a második pontot elhagyja, mert az idő előtti, mivel a 12,000 hold kihasításáról addig szó sem lehet, míg a szakértők le nem jönnek, a harmadik pont helyett javasolja, hogy a szakértők már április, legkésőbb május havában jöjjenek le a Hortobágyra és mielőtt a szakértők benyújtják jelentésüket, nyomban tárgyalja azt a közgyűlés. Hosszasan bizonyítja, hogy a kihasításról addig szó sem lehet, míg a miniszter szakértői nem adnak véleményt. Hatalmi szóval ezt a kérdést nem lehet eldönteni, csak békés meg egyezéssel. Határozati javaslatot nyújt és kéri a névszerinti szavazás eirendelését.

Szentesi János a Hortobágynek közlegelői minőségben való fenntartását javasolja, mert ha 12,000 holdat kihasítanak belőle, a megmaradt 30,000 hold semmire se való. Be kell várni a szakértőket. A gazdák érdekeinek megvédését akarja, mert ha a gazdának van, van az iparosnak, a kereskedőnek is, ha a gazdának nincs, nincs a többinek se. Ellenzi a tanács javaslatát.

Herceg János emlékeztet arra, amikor még nem osztották föl a bellegelőket, mily gazdag és boldog volt Debrecen és milyen óriási volt jószágállománya. Akkor is a pótdóval ijesztgettek a polgárságot és felosztották a bellegelőt; akkor kezdett pusztulni a jószágállomány és mégis bejött a pótdó. Hiába fogják hasznosítani a Hortobágyt, a pótdó emelkedését nem fogják megakadályozni.

Gáll Ferenc csatlakozik Szentesi János javaslatához. Várják be azt a pár hetet, míg a szakértők nyilatkoznak.

Szávay Gyula nem akarja érinteni a gazdák érzékenységét. Századokon át a gazdák képviselték a várost, azonban utóbb új alakulás történt Debrecenben is, a gazdák háttérbe szorultak. Statisztikai adatokkal bizonyítja, hogy a helyzet valóban a gazdák háttérbeszorulásával megváltozott. A gazdák évi adója 433.000, míg a kereskedelem, ipar és a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok adója 1.100.000 korona, ebből pusztán a kereskedelemre és gyáriparra 441.000, az iparra 206.000, a nyilvános számadásra kötelezett vállalatokra 353.000 korona esik. Az összes házádban 843.000 korona folyt be, holott az a 460 ház, ahol a kereskedelem és ipar ütött tanyát, több adót fizet, mint a többi 9000 ház. Rámutat a város nagy átalakulására, melyet az ipar és kereskedelem okozott. A város vállalatai is virulnak; a világítási vállalat rövid idő alatt milliót alapított. Mit gyűjtött a Hortobágy? Tapasztalatokat és állatbőröket. (Derültség.) Itt a hasznosítás ideje, tov. bb-már nem várhatunk vele. A gazdasági életben a föld az anya, a munka az apa, a kettő egyesülése a gazdasági termékenység. Debrecen birtoka a Hortobágy most termékenyen özvegyi nyoszolya; ne maradjon az, munkával kell azt megtermékenyíteni. (Nagy tetszés.)

Ungváry József nagyon egyoldalúnak tartja a Szávay adatait. Ugy kellene szembe-

Megérkeztek a legfinomabb angol divat szövetek **Moskovits József** uriszabó divattermében **Piac-u 26.** Üzletemet a szomben levő barakba helyeztem át.

— Félóra hosszáig tanácskoztunk az urakkal, akik kijelentették, hogy a formához nem ragaszkodnak ugyan, de a lényeg fenntartását feltétlenül kívánják. Délután Bécsbe utazom és holnap jelentést teszek a királynak, hogy a pártokkal való megegyezés ebben az irányban eredményre nem vezetett.

Vármegye.

Öngyilkos elmebeteg. Molnár József 28 éves hajduböszörményi lakos tegnap lakásán felakasztotta magát. Kihült tetemére találtak rá. A szerencsétlen ember elmebajos volt s exaltált állapotában követte el tettét. Az esetről jelentést tettek a debreceni kir. ügyészségnek, mely a temetési engedélyt megadta.

Városháza.

Debrecen jövő évi választói. A város mindhárom képviselőválasztó kerületében megkezdtek munkájukat az összeíró küldöttségek, melyek a közgyűlési teremben működnek. A küldöttségek előtt mindenki megjelenhet és megindhatja, fölveték-e a névjegyzékbe. Az összeírás még két napon át fog tartani.

Háborúság a ruca miatt.

Mi baja a lábának?

Takaros kis csetepaté volt tegnap reggel a Tanító-utca 10. számú háznál. Ugy látszik, hogy, mint mondani szokták, némelyek bal-lábbal találtak félkelni s mintha ez okozta volna a szörnyű bajt, amely egészen — a szó teljes értelmében — a hajbakapásig egymás ellen tüzelte a harcias feleket. A nem mindennapi eset, amely — tessék a legkomolyabban venni — egy ruca lába körül forog, a következő:

A Tanító-utca 10. számú háznál lakásbérlet Szerepi Ferencné. Gyanítjuk, hogy a háziasszony és annak mamája nem éppen tulajdonságos örmére. Hogy miért? Azt nem tudhatjuk, de nem is firtatjuk.

Elég az hozzá, hogy a már említett időpontban a tulajdonosnő és édes anyja beállították Szerepi Ferencnéhez. Igen súlyos ügy miatt interpelláltak meg. Előadták, hogy félvtörzött rucájuk lába eltört s azzal vádolták meg Szerepinét, hogy ez az ő gyermekeinek műve.

Persze, hogy Szerepiné ez ellen tiltakozott. Az is bizonyos, hogy látogatói ezt nem akceptálták s fölkaprikázott hangulatban Szerepinét a szitkok egész özönével illették, a melyek közül nem egy a becsületsértés, sőt talán még a rágalmozás tényálladékát is ki-merítheti.

A zajos perpatvar akkor fejlődött ádáz tusává, amikor Szerepiné a méltatlan támadások miatt mindkét kellemetlen vendégét kiutasította a szobájából. Mert azok dehogyan mentek kifelé, sőt ellenkezőleg még közelebb fordultak hozzá s szorosabb érintkezésbe léptek a Szerepiné hajával, fejével, hátával kezeik és ök-leik által.

Szerepiné tehát a tulerővel szemben alul maradt a küzdelemben, de igen okos ötlete támadt ahhoz, hogy ezek után pedig ő kerekedjék felül. Kapta-fogta, a hóna alá csapta a megsérültnek állított rucát s elindult vele egy allatorvóshoz. Azzal aztán a legalaposabban megvizsgáltatta.

Es kérem — és ez is a csattanó — kiderült, hogy a ruca lába el sincs törve, hanem a szegény szárnyas nagyfoku köszvényben szenved s ezért nem bírja a lábát. Szerepiné diadalmosan lobogtatva az erről felvett bizonyítványt, állított be a rendőrségre, ahol Harmathy biztosnak elpanaszolta a ruca történetét, a melyet ebből kifolyólag és ennek alapján mi is átadhatunk a nyilvánosságnak. Mert hát esetleg tanulni is lehet ebből a Tanító-utcai ruca kanapé-pöréből. . .

Kitüntette a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításokon arany éremmel és oklevéllel.



Vannak fájdalmak? Rheuma, osz, köszvény szaggatása?

Ezen fájdalmak ellen legbiztosabb háziszser a híres

KIRÁLY-BALZSAM!

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban idültébb eseteknél is már egyszeri bedörzslésnél a fájdalmakat teljesen megszünteti.

Fog észlelté 5 perc alatt megszüntet. Egy nagy üveg ára 2 kor. teljes használati utasítással. Kapható a feltaláló és készítő

Grósz Nagy Ferencz gyógyszeriarában Kossuth-u. 8. Színház mellett.

Színház.

Ma, pénteken, márc. 29-én színre kerül:

Kis kávéház.

Vigjáték 3 felv.

(C bérl.)

HETI MŰSOR:

Szombaton: Kis kávéház, vigj. A) bérl.

Vasárnap délután: Gésák, operett.

Este: Kis kávéház, vigj.

Az idény utolsó félélyáru gyermekelőadása az Uranusban. Az Uranus színház félélyáru gyermekelőadásainak ciklusa a holnap délutáni előadásokkal befejeződik. Ugyanis az őszi-téli szezon alatt épen 48 gyermekelőadást rendezett a mai napig az Uranus agilis igazgatója: Suchán Rezső s hogy ugy a szülők, mint a gyermekek, mindig megvoltak elégedve az Uranus félélyáru gyermekelőadásaival, annak műsoraival — mi sem bizonyította jobban, mint hogy állandóan (még rossz időjárásban is) — mindig telt házak előtt, de legalább is nagyszámú vendégek előtt tartotta előadásait, mert ezekben a speciális előadásokban csupán gyermekeknek való ismeretterjesztő, szórakoztató és hasznosan mulattató képekből voltak a műsorok összeállítva. Minthogy azonban most már kitavaszkodott s a gyermekek inkább a szabadban játékot űzik, az Uranus igazgatója holnap, szombaton délután még két utolsó gyermekelőadást rendez, hogy a gyermekelőadás ciklusa 50 előadással záruljon. Ez alkalommal 12 gyönyörű kép kerül bemutatásra, köztük szép színes, természeti felvételek, színes látványossági, pompás bohózatok, életképek, kintinően mulattató műsor lesz. Az első előadás pont 5-től fél 6-ig, a második fél 6-tól 7-ig, tehát másfél órásk lesznek. Hisszük, hogy e két utolsó, idényzáró gyermekelőadás utoljára is ép úgy, mint a szezon derekán, vidám lesz a hangulat és tele lesz a népszerű s legjobb mozink, az „Uranus“.

Az Uranus mai, két órás előadásának műsora. A világesemények közé tartozik most „Az álarcosnő“ című modern társadalmi színmű, 3 felvonásban, a mozgófényképeszetnek ez a csodás remeke, mely tegnap este (már 6-odszor) még nagyobb érdeklődés mellett került bemutatásra az Uranusban, mint a premier napján. E képről beszélnek ma, minden uri körben. Az „Álarcosnő“ címszerepét a művészetéről, szépségéről hírneves Henny Porten svéd színész nő kreaálja, kit ma ép úgy ismernek, ép úgy istenitenek és ép úgy szeretnek, mint (azt a) Asta Nielsent. Ezt a pompás művészi játékot, melyet Henny Porten az „Álarcosnő“ben alakít, minden jóízű embernek meg kell néznie! Az egész műsor válogatott s a hűt legjobb újdonságaiból van szemelve, melyből különösen nagy tetszésre számíthat ma is, a „428-as gyorsvonat“ izgalmas amerikai dráma, melyek nagy hatást keltenek; a mai előadások alkalmával a fentiek, azonkívül a következő újdonságok vannak műsoron. 1. Éjszakai állatfajok. (Természetrajzi felvétel.) — 2. Duci bácsi a bolondok házában. (Pompás komédia. Vitagraph felvétel.) — 3. Felderítő ut repülőgépen. (Gyönyörű természeti felvé-

tel.) — 4. A 428-as számú gyorsvonat. (Szenzációs amerikai felvétel.) — 5. A médiám. (Bohózat.) Előadás kezdete este pont 7 órakor. Ha van hely, az előadások közepén is be lehet menni és fél előadást utána lehet nézni. Utolsó előadás pont 10-től. Rendes helyárak. Bérlet és tisztviselő jegyek minden előadásra, kedvezményesáru trafik jegyek a 7 órás előadásra érvényesek. Holnap ugyanez a műsor utoljára.

Iparosok ügyei.

Előjárósági ülés.

Az ipartestület előjárósága tegnap délután tartotta havi ülését. *Harsányi* István elnöke alatt jelen voltak: *Kurián Gyula*, *Varga Imre*, *Darvas Béla*, *Jobbágy Imre*, *Ecsedi István*, *Kostya János*, *Széplaki József*, *Salánki Mihály*, *Barta Mihály*, *Tóth Ferenc*, *Eva Péter*, *Echstein Lajos*, továbbá ott volt dr. *Harsányi Imre* rendőrfogalmazó, iparhatósági biztos is. Az előadói teendőket *Scheibner Gyula* jegyző látta el.

A múlt óról szóló jelentések szerint ipart váltottak:

Pál Mihály magyar-szabó, *Madarasi János* kőműves, *Szatmári József* cukrász, *Fülöp Mária* női szabó, *Tolnai Dániel* electrotechnikus, *Weisz Jéde* és *Acs Sándor* szerelő, *Arslán Husman* cukorkakészítő, *Lévi Benjámin* férfi szabó, *Gittler Pál* és *Kovács Pál* kályhész, *Schwarz Henrik* férfi szabó, *Tóth Lajos* bádogos, *Daku András* hentes, *Bukszár József* cipész, *Gazdák Sütődeje* részvénytársaság, *Zsolnay István* borbély és fodrász, *Kiss Károly* kovács, *Szabó Antal* és társai gép és szerszámgyár, *Beck Salamon* kőfaragó, *Szilágyi János* bádogos, *Guttman Mór* férfi szabó, *Vértesi András* cipész, *Acs József* lakatos, *Szoboszlai János* és *Haniszkó Bálint* hentes, *Veisz Vilmos* asztalos, *Török Mária* mészáros, *Tóth Gábor* cipész, *Berényi Zsigmond* női szabó, *Vértesi András* csizmadia, *Bancsi Mária* női szabó, *Major Imre* úmár, *Rosinger Dávid* kovács, *Bokor Ferenc* bádogos.

Iparukat beszüntették: *Szegedi Gyula* órás, *Domokos Józsefné* borbély, *Acs Sándor* szerelő, *Seres Sándor* könyvkötő, *Lóvi Benjámin* szabó, özv. *Mészáros Ferencné* hentes, *Budai András* bádogos, *Palóci Gábor* cipész, *Bancsi és Nagy* női szabó, *Friedmann Lipót* könyvkötő, *Baumgartner Ilona* női szabó, *Vágot Gyula* kovács.

Felszabadítottak 23 iparos tanoncot. Közülök *Nagy Lajos* (géplakatos) szorgalmáért s jó magaviseletéért diszoklevelet és arany jutalmat, *Bódnai József* (hentes) pedig előmeneteléért diszoklevelet kapott.

A tárgysorozaton különben csupa apróbb folyó ügyek szerepeltek. Több egyesület segélyt, mások erkölcsi támogatást kértek az ipartestülettől.

Az ülés a napirend elintézésével fél hét óra után ért véget.

Újdonságok.

Br. Schönberger Brunó kitüntetése.

A debreceni VII-ik Vilmos huszárezred ezredesét, *bárá Schönberger Brunót* csak nem régen érte előléptetés. A király ugyanis dandárparancsnoknak nevezte ki s áthelyezte Pozsonyba.

Bárá Schönberger Brunó még nem foglalta el új állomáshelyét. Itt van Debrecenben s itt érte egy újabb kitüntetés, melynek híre tegnap este érkezett meg. Nevezetesen a legmagasabb uralkodói kegy hű szolgálatainak elismeréseképpen a *vaskoronarend harmadik osztályát adományozta neki*.

Kettős tehát az az öröm most már, amelynek a kiváló, diszes pozíciót betöltő katona a részese. *Bárá Schönberger Brunó* a fényes katonai karrierék leggyönyörűbb utját futotta meg eddig. Kitűnő képzettsége,

olyton fokozódó ambíciója gyorsan segítette előre s olyan lépcsőfokra emelte, amely tekintélyben, hatáskörben nagy-nagy gyarapodást jelent számára.

Debrecenben azonban jól tudják azt is, hogy báró Schönberger Brunó nemcsak nagyratartott katonai talentum, de éppen ilyen kivételes megbecsülést érdemlő társadalmi férfi is. Ennek mindenkor jelét adta, amikor csak alkalom kínálkozott reá. A polgári és katonai rend közti differenciálódást eloszlatni igyekezett s szívesen és szerencsésen ápolta az összetartás erősbbodását.

Oszintén sajnálhatjuk, hogy báró Schönberger Brunó távozik körünkől, de egyszersmint büszkévé is tesz bennünket az a tudat, hogy a debreceni Vilmos huszár ezred éléről kerül előhaladásának egy újabb csúcására ez a rendkívül értékes, súlyos egyéniség.

Ertesülésünk szerint a Vilmos huszár ezred tisztikara szombaton este bucsubankettet rendez báró Schönberger Brunó tiszteletére s lelkes ünneplésére készül.

*** Kinevezések.** A hivatalos lap mai száma két debreceni kinevezést fog hozni. Dr. Magos Kálmán törvényszéki albirót bírónak léptették elé, helyére pedig Jeney György szegedi törvényszéki jegyzőt helyezték át albirói kinevezéssel.

*** Az izraelita hitközségi tagok figyelmébe.** Ertesítetnek a t. tagok, hogy a Deák Ferenc-utcai izr. templomban az istentisztelet — további rendelkezésig — a következő időben fog kezdődni. Péntek este 6 órákor, szombat d. e. 9 órákor, d. u. 4 órákor, köznapon reggel egynegyed 7, este egynegyed 7 órákor.

*** Meglopta a jöltevőjét.** Papp Györgyné érnihályfalvai asszony befogadta a házába Kiss Lidia 17 éves leányt. Sőt arra gondolt, hogy adoptálni is fogja, amire azonban nem került sor. Mert Kiss Lidia hamarosan kimutatta a foga fehérét. Nevezetesen, meglopta a jöltevőjét. Elemelte minden ingó holmiját — közte 11 korona készpénz is — s azzal Debrecenbe szökött. Itt fogták el. A holmik nagy részben még megvoltak nála, a pénzt azonban már elköltöztette. Dr. Komlóssy Pál rendőrfőkapitány előtől beismerő vallomást tett, aki letartóztatta.

*** Feljelentett zsaroló.** A napokban a Csapókerben egy urias külsejű egyén sorsa járta az üzleteket. Mindenütt a mérlegeket vizsgálta, nem minden cél nélkül. Nevezetesen kifogásainak leplezésére pénzt akart kicsikarni. A zsaroló ellen feljelentéseket tettek úgy a rendőrségen, mint a csendőrségen. A nyomozást megindították.

*** Felolvasás a társadalom tudományi körben.** A Hortobágy hasznosításának kérdése a társadalom tudományi körben az év elején szerepelt már napirenden felolvasás keretében. E hó 30-án ismét ezen tárgyról olvassa fel újabb tanulmányainak eredményét a debreceni gazd. akadémia kiváló professzora, dr. Kovács József. A felolvasás délután 6 órákor lesz megtartva a Kereskedelmi Társulat termében, vitatúlással egybekötve. Szakértőket, érdeklődőket szívesen lát a titkárság.

*** A napszámos balesete.** Olajos Sándor 36 éves, tócskerti lakos, napszámos, a napokban egy lovat patkoltatott. Eközben az állat a balcombján a patkószeeggel megsértette. A szegény ember elhanyagolta a sebet, amelyből vermérgezést kapott. Állapota tegnap annyira súlyosbodott, hogy be kellett szállítani a kórházba.

*** Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Tóke Julianna ref. 20 hónapos, Ferenczy József r. kath. 49 éves, Szenátor Aron izr. 65 éves.

*** Györgyike drága gyermek szimmi** most jött meg. kapható Antalfy Józsefnél, Szent Anna-utca 13.

*** Nyilvános köszönet.** A jótékony nőegylet által folyó hó 25-én rendezett gyermek-délutánon közreműködött kedves, ügyes gyermekeknek, azok áldozatkész szüleinek, továbbá Szekér Ernőné urnőnek, a rendező fiatal uraknak, továbbá Molnár Ferenc urnak, aki a jegyek elárusítását volt szíves elvállalni és egyáltalában mindazoknak, kik a gyermekdélután sikere érdekében közreműködtek és fáradoztak s elősegítették ezen délután egy erkölcsi, mint anyagi sikerét s így módot adtak nekünk arra, hogy egy pár szegény család nyomorán ismét enyhítsünk s az árvák könyeit letöröljük — a jótékony nőegylet nevében ezuton is hálás köszönetet mondunk s kérjük úgy őket, mint a város egész lakosságát, hogy nemes és emberbaráti törekvéseinkben továbbra is támogassanak bennünket. Debrecen, 1912. március 28. Fráter Erzsébet elnök. Dr. Burger Mórné alelnök.

*** Leesett az állványról.** A Szent-Anna-utcán egy építkezésnél dolgozott Kun Mihály. Munkaközben lezuhant véletlenül az állványról s összezúzta magát. Beszállították a kórházba.

*** Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, kik felejtethetetlen nóm, illetve anya és anyósom, Nuszbaum Máyerne temetésén részt vettek és ez által fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ez uton mond hálás köszönetet a gyászoló család: Nuszbaum Mayer, Földvári Mórné, Nuszbaum Adolf, Nuszbaum Jenő és Földvári Mór.

*** Titokzatos kincsek.** Az utóbbi napokban Madridból (Spanyolország) levelekkel árasztották el Debrecen. Ebben arra csábítják a címzetteket, hogy utazzanak ki Madridba, melynek határában mérhetetlen kincs hever elásva. A rendőrség figyelmezteti a közönséget, hogy valamiképen fel ne üljenek a furfangos csalogatásnak, amelynek valószínűleg különösebb háttere lehet.

*** Nemzetes asszony.** Géczy István pályanyertes darabját a Csokonai-kör üléséről hozott tudósításunkban Nagyasszonynak címeztük. Konstatáljuk, hogy nem Nagyasszony, de Nemzetes asszony a neve.

*** Ráesett a hordó.** Nagy Mihály 30 éves fuvaros petroliumot szállított a Stern-féle kefégyárba. Utközben egy hordó a lábára esett s annyira összezúzta, hogy amputálni kell. Beszállították a kórházba.

*** Divatos kuplák és operettek** kaphatók (kölcson) Antalfy József zeneműkereskedésében, Szent Anna-utca 13.

Szabó Miklós kész férfi és gyermek ruha nagyruházában **Debrecen Piac-utca 19. szám.** Alfröldi takarékkal szemben.



Rendelésre-
rűen készült
**férfi és gyer-
mekruha** újdonságok
vannak óriási választékban rak-táron!
A tulkövetelés itt kizárva, mert
A legolcsóbb szaboit árak minden darabon láthatók, meggyőződhetik tehát, hogy az árak
olcsóbbak mint barhol!
Külön angol urfi szabóság!
Öltönyök és ragtánok méret utá már 50 koronától 100 koronáig rendelhetők.
Helyi és megyei telefon 10-64

*** Szegedi halászlé, zóna reggelik** dél- és est-ebédhez naponta érkeznek eleven halak Márkus Jenő Dreher sörcsarnokbába.

*** Eladó szőlő a Homokkerben,** mesés olcsó áron, Szabó Kálmán főutcának közvetlen mellette, szemben az óvodával; az egyik 1953 négyszögöl, Szoboszlai Kálmán-utca 3. szám, van rajta nagy homokhegy, alkalmas építkezéshez, gyártelepnek, parcellázni. A másik 2 utcára, Szoboszlai Papp István-utca 4. szám és gróf Tisza István-utca 3. szám; mindkettőn kitünő termő szőlő és lakóház. Értekezhetni Darabos-utca 54. sz. és Kazinczy-u. 2. sz.

Szezon.

Gyermekek mese délutánja. Káprázatos ünnepséget rendezett hétfőn délután a debreceni jótékony nőegylet a Bika szálloda dísztermében, amelyet nagy és intelligens közönség a zsufolásig megtöltött. Gyermekek mese délutánja volt ez, amelyen Argylus és Tündér Ilona meséjét adták elő bájos gyermekek. Remekül néztek ki ragyogó kosztümjeikben: Fráter Jenő, Böhm Lily, Kaszanyitzky Olga, Lovász Mici, Lovász Jancsi, Tóth Andrea, Kelemen Ernő, Dicsőffy Annus, Lovász Margit, Soltész Évike, Than baba, Soltész Kató, Boros Mucus, Meisels Terka, Arvay baba, Szilcz Agi, Galánffy Gyurika, Than Béla, Kontsek Irénke, Dömsödy Gitta, Popovics Böske, Dalmy Bertus, Körössy Ida, Propper Marcsa, Wilhelms Nóra, Kardos Ilona, Kardos Klára, Galánffy Zsuzsa, Thurzó Lilly, Hartstein Rózsika, Galánffy Lajos, Thurzó Béla, Nyiri Laczi, Vass Anti, Dobó Pista, Propper Bandi. A harmadik felvonás keretében kabare volt, ahol Tardy Annuska ért el nagy diadalt, de osztoztak vele a sikerben: Tóth Andrea szavalatával, Brüll Adrien és Szilcz Kató apacs táncával, Tihanyi Gabi és Vera dialóggal, Brüll Kató sikerült kuplékkal. Hatásos volt Strelinger Annus, Csanak Béla és Jancsi, Domahidy István és Ozory Gyurka gigue tánca. Emerich Tibi és Kenyeres György mint suszterinasok jeleskedtek. A conferálás nagy mestere, a kis Balogh Gyuszi volt, akit kedvességéért majd leszedett a közönség a pódiumról. Pompás partnere Hegedüs Kató szintén jeleslét felelt meg nehéz feladatának. Ha még hozzá vesszük, hogy a mese felolvasását Szekér Ernőné urnő rendkívül kellemes organummal, hatásosan végezte, beszámoltunk a fényes estről, amelynek egyaránt volt nagy anyagi és erkölcsi sikere s ezért a szereplők mellett méltán illeti elismerés Fráter Erzsébet és Berger Mórné urnőket, akik páratlan lelkesedéssel szervezték és rendezték ezt a kedves mese délutánt.

A Zenekonzervatórium tanítványhangversenye. Tegnap este tartotta a Zenekonzervatórium 2-ik tanítványhangversenyt az Arany-Bika-szálló dísztermében. Az eddigi szokáshoz híven, minden tanszék és évfolyam képviselve volt, a kezdőtől a kiművelési osztályok tanulóiig. Az iskola ezuttal ismételten bebizonyította, hogy tanárai kiváló pedagógusok. A hangversenyt 3 kis leány: Huszár Gabriella, Kardos Lili és Schenk Klárka ügyes játéka nyitotta meg. Majd Grósz mester középosztályu többi tanítványai: Lovász Mici, Szemere Margit és Horváth Ilonka következtek, biztos, tiszta játékkal. Krisztiani és Batáry hegedűtanítványok jelentékeny tehetségükről tettek bizonyosságot, valamint Bélyky és Nevelős Géza is. Nagy haladást láttunk Szöllös Sándornál, Boros Rózsikánál és Némethy Katánál. A szavalati tanfolyamot Kulin Ilonka képviselte, dicsőséget szerzett kiváló mesterének, Fűredy F. Gusztávnak. P. Nagy Zoltán tanítványai közül báró Schönberger Aliz és Heimlich Ilonka excelláltak. Heimlich Ilonka játéka valóssággal szenzáció számba ment. A hegedű kiművelési tanszokról Nagy Lászlót hallottuk, aki kétségtelenül egyike a konzervatórium legtehetségesebb tanítványainak. A hegedűszámokat mind tanítványok kísérték, egészen kifogástalanul. A hangversenyt igen nagy közönség hallgatta végig. A 3-ik hangverseny ma d. u. fel 5 órákor lesz.

Sport.

Kettős bajnoki football mérkőzés.
Vasárnap délután ismét két érdekes bajnoki mérkőzés kerül eldöntésre a D. T. E. pályáján. Fél három órakor játszik a Debreceni M. T. E. a Nagyváradi Sport Egyesület csapatával, 4 órakor pedig a K. A. S. E. a Debreceni Torna Egyesület csapatával. A D. M. T. E. csak az imént végzett 1:1 arányban a K. A. S. E.-vel s kitűnő formáját a legutóbbi mérkőzésen is bámultuk; győzelme a N. S. E. fölött valószínű. A szezon kétségkívül legérdekesebb mérkőzése azonban a M. Sp. E. ellen oly kiválóan szereplő K. A. S. E. és a bajnokság vezető helyén álló D. T. E. viadala lesz. A K. A. S. E.-t gyorsasága, a D. T. E.-t nagyobb technikai készültsége praedestinálja a győzelemre. Bármelyik csapat is fog győzni, a gólarány a lehető legminimálisabb lesz. Még egy harmadik mérkőzés is lesz vasárnap délután, amennyiben 1 órakor a D. T. E. II. és a K. A. S. E. II. is összemérik erejüket.

A Budapesti (csepeli) Atlétikai Club teljes első csapatát látja vendégül a Debreceni Torna Egylet husvét hétfőjén. A B. A. C. jelenleg a fővárosi első osztályu bajnokságban a Ferencvárosi Torna Club után a II. helyen áll. A B. A. C. a következő összeállításban játszik. György—Kucsera, Prétyi—Szury, Károly, Ligeti—Cseh, Kézsmárky, Klement, Salamon, Gállos.

Országos főiskolai bajnoki birkozóverseny. A Debreceni Akadémiai Athléta Club folyó hó 31-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel tartja országos főiskolai birkozó-versenyét a D. T. E. tornacsarnokában (Péterfia-utca 76. sz., az udvarban). Ezen verseny megrendezését a M. A. Sz. az idén is a debreceni főiskola ifjúságára bízta. Ezen a versenyen dől el, hogy ki lesz, illetőleg selyesoportonként kik lesznek Magyarország főiskolai bajnokai, hogy kiket illet meg a bajnoki palma. A meghívónak részleteit közzöltük a múltkor. Most csak annyit jegyzünk meg, hogy több főiskolai club megígérte a részvételét. A versenyre eddig 15 nevezés érkezett, közöttük a múlt évi bajnokok közül hárman neveztek be. Ez a néhány adat is igazolja, hogy Debrecen város sportkedvelő közönségének nem kis élvezetet nyújtó sporteseményben lesz része. Belépő-díj: Ülőhely I. sor 2 K. a többi sor 1 K. Állóhely 50 fl. Diák-jegy 30 fl.

Táviratok.

Az olasz—török háború.

Ujabb olasz vereségek.

London, március 28. Wright angol laptudósító jelenti, hogy a törökök Berghazi környékén fényes győzelmet arattak. Elestett olasz részen 27 tiszt és 3500 katona. Nagy csata volt 12-én és 13-án is, amikor elestett 42 tiszt és 1700 katona és a törökök elvették az olaszok tábori táviró készülékeit is.

Khuen és Lukács Bécsben.

Budapest, március 28. Khuen-Héderváry és Lukács László ma Bécsbe utaztak és holnap mennek kihallgatásra a királyhoz. Az a hír, hogy Láng Lajos báró is Bécsben van, nem felel meg a valóságnak, mert Pozsonyba utazott az ev. egyház gyűlésére. Kossuth Ferenc igen érdekesen nyilatkozott a helyzetről.

— **Khuen új megbízatást nem vállal többé, most jön Lukács László új formulával és új kibontakozási formával** — mondta.

Most a Bud. Tud. jelenti, Khuen azért volt Kossuthnál, hogy megkér-

dezze, lehetséges-e a múlt vasárnapi cikke alapján a kibontakozás. Khuen azt a választ kapta, hogy a rezolúció lényegén nem lehet változtatni, azt törvény alakjában kell biztosítani. Khuen megígérte, hogy a holnapi kihallgatáson erről referálni fog.

Tisza István a munkapárt klubjában úgy nyilatkozott, hogy a helyzet nem oly borús és válságos, mert lehet olyan megoldást is találni, mely az egész közönséget megnyugtatja.

Andrássy Katinka balesete.

Budapest, márc. 28. Andrássy Gyula gróf mostoha leánya, Katinka grófnő véletlenül meglötte magát. A fiatal leány revolverrel babrált és az állítólag véletlenül elszült és a golyó a mellébe furódott. A golyót műtétrel sikerült ugyan eltávolítani, de a fiatal grófkisasszony állapota mégis válságos.

Kigyuladt villamos.

Budapest, március 28. A Szent István kórház előtt ma este 8 órakor egy villamos kigyuladt. Az utasok a tűzön keresztül menekültek ki, miközben sz mosan súlyosan megsérültek. A kocsit egészen elégett.

Egy hét percentet

jövedelmező, 15 évig adómentes új, uri ház 300 négyszögöl telekkel a Széchenyi-uton **eladó.**

912

Értekezhetni:

Turai irodában, Miklós-utca 8.

Üzlet-megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy az Attila-ter 2-ik szám alatt, a gör. kath. templommal szemben

kávémérést és kifőzést

nyitottam s egész napon át a legkitűnőbb és legizletesebb meleg és hideg ételek a legolcsóbb árak mellett kaphatók.

Üzletemben a legjobb házi kenyér kilogramonként és mindenféle gyümölcs és csemege, valamint tej, túró és vaj kapható.

Az igen tisztelt fogyasztó közönség szives pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel:

Molnár Antal.

Nagy Lajos hirdatési irodájából Csapó-u. 13.



A Csapó-utca 63. sz. mu, hatalmas nagy telkű, szép nagy uri ház

977

eladó!

Tulajdonosa Tegdes Károly ur és neje.

Lucerna vetőmag!

Nagyhegyesi gazdaságomban termelt, mintegy 14 mm., tisztán rostált a természettől, arankamentes lucerna mag **eladó.** Megtekinthető Bethlen-utca 20. szám alatt

928

Kertész János tulajdonosnál.

300 koronás

és nagyobb évi bérű több rendbeli üzlethelyiség

1912. máj. 1-től kiadó.

Értekezhetni:

a Debreceni Ipar és Kereskedelmi Banknál.

Remek szép uri ház!

Több rendbeli modern lakásokkal, minden mellékkel kényelmesen felszerelve, Csapó-utca számjában, igen jutányos áron **eladó és kevés pénzzel megvehető.**

Nagyon érdemes a megtekintésre, aki egy szép, uri házat akar venni.

Eötvös-utca 104. sz.

Telefon 191 Üveg és porcellán raktár! Telefon 191

Nagyválaszték dísz- és ajándéktárgyából! A debreceni Rabbínatus hivatal által ellenőrzött és lebélyegzett

husvétli edények

már kaphatók 985

Lám Sándor

üzletében,

Debrecen, Plac-utca 5.

Telefon 191 Lámpa és fémáru lerakat! Telefon 191

Eladó házak és házhelyek

a Bozzay-telepen

kevés befektetéssel, a fentmaradott kölcsön könnyű visszafizetéssel, heti vagy havi részletekben. 783

Értekezni lehet a telepen

Bozzay-u. 11. sz.

Egy egész utca eladó.

Első magyar általános biztosító társaság, Budapest.

I. Tűz-, szállítvány-, jég- és betörés-biztosítási üzlet.

Ötvennegyedik évi zárszámla 1911. január 1-től december 31-ig.

KIADÁSOK.

	korona	fl.
Kifizetett károk és költségek	28.973.745-02	
levonva viszontbiztosított károk és költségek	6.075.129-20	
Függőben maradt károk tartaléka	7.984.709	73
Szerzési és igazg. költségek a viszontbiztosított részleltel bevétel levon.	389.825	75
Jóvádelmi adó és bélyegdíjak	1.025.879	33
Független	574.977	59
Adósságszolgák költségei	144.825	59
A biztosítási felület terhelő ágazati költségek	25.207	—
Behajthatatlan követelések leírása	1.820.153	05
A követelések évek közpénz-díjartaléka a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül	4.606	13
11.984.284	64	22.705.987
39.808.010	21	

	korona	fl.
Kifizetett károk és költségek	183.939-79	
levonva viszontbiztosított károk és költségek	120.519-79	
Függőben maradt károk tartaléka	86.485	97
Szerzési és igazg. költségek a viszontbiztosított részleltel bevétel levon.	81.204	20
A követelések évek közpénz-díjartaléka a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül	15.479	40
180.000	—	284.169
39.808.010	21	

	korona	fl.
Kifizetett károk és költségek	1.284.291-16	
levonva viszontbiztosított károk és költségek	994.781-27	
Függőben maradt károk tartaléka	989.549	89
Szerzési és igazg. költségek a viszontbiztosított részleltel bevétel levon.	9.805	88
Bélyegdíjak	802.962	55
Behajthatatlan követelések leírása	57.958	05
A követelések évek közpénz-díjartaléka a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül	8.500	24
1.809.591	44	
39.808.010	21	

	korona	fl.
As 1910. évről áthozott közpénz-díjartalék a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül	11.984.764	64
Tűzbiztosítások után bevett díjak és illetékek	22.877.639-40	
levonva: törlesztett díjak	2.914.785-43	
viszontbiztosított díjak	7.973.191-28	10.862.829-76
11.984.764	64	24.582.291
612.762	17	
As 1910. évről áthozott közpénz-díjartalék a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül	100.000	—
Szállítványbiztosítások után bevett díjak és illetékek	388.287-69	
levonva: törlesztett díjak	13.285-47	
viszontbiztosított díjak	295.640-66	295.626-66
69.410	76	237.085
87.874	48	
As 1910. évről áthozott közpénz-díjartalék a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül	483.906	78
Jégbiztosítások után bevett közpénz-díjak és illetékek	4.857.001-62	
levonva: törlesztett díjak	474.589-85	
viszontbiztosított díjak	2.104.922-60	2.593.460-95
1.287.540	77	2.522.170
1.637.1	74	
As 1910. évről áthozott közpénz-díjartalék a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül	420.000	—
Betörésbiztosítások után bevett közpénz-díjak és illetékek	458.918-48	
levonva: törlesztett díjak	88.658-25	
viszontbiztosított díjak	185.988-74	272.764-99
189.322	44	621.633
15.303	11	
As 1910. évről áthozott közpénz-díjartalék a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül	2.108.694	14
Egyéb bevételek	194.657	26
2.303.351	40	29.808.738
194.657	26	

1911. évi nyereség 29.808.738 83

VAGYON. Mérlegszámla 1911. december 31-én.

	korona	fl.
Értékpapírok és pénztárgyak elhelyezett tőkék:		
külön kimutatás szerint	40.758.715	64
Tisztviselők és szolgák nyugdíjállásának értékei:		
2.200.000 kor. Kiszármazott országos földhitelintézet 3 1/2%-os zálogjával	2.200.000	—
45 db Pest közpénzintézet első lakáspénztári részvény	780.750	—
Átmeneti kamatok	84.333	83
3.065.083	83	
„Ormódi Ormódy Amélie alapítvány” értékei:		
50.000 kor. Kiszármazott országos földhitelintézet 3 1/2%-os zálogjával	49.385	—
Átmeneti kamatok	879-50	
49.714	50	
Első magyar általános biztosító társaság „Tűzoltók segélyalapja” értékei, melyben a m. kir. államháztartásban	69.857	57
Átmeneti kamatok	429.754	22
Lazacimittó váltók	1.085.628	72
Társasági házak	2.611.609	—
Különféle adóskók: a) Pénzkészlet és maradványok a képviselősekéknél	2.604.461	58
b) Maradványok idegen biztosító intézeteknél	1.350.180	07
Segítségnyújtási osztály folyószámlán	78.705	97
Központi pénztárgyak	274.516	46
52.871.288	06	

	korona	fl.
Részvényalapítók: teljesen befizetett 8000 egysz. részvény a 2000 koronára és teljesen befizetett 2000 fél részvény a 1000 koronára	8.000.000	—
Nyereségnyújtások	8.600.000	—
Külön tartalék	10.813.114	89
Jégbiztosítási külön tartalék	2.000.000	—
Közpénz-díjartalék a viszontbiztosított rész levonásával és minden megterhelés nélkül:		
a) tűzbiztosítási díjartalék	11.984.764	64
b) szállítványbiztosítási díjartalék	100.000	—
c) jégbiztosítási díjartalék	585.908	78
d) betörésbiztosítási díjartalék	420.000	—
12.090.672	87	
Függő károk tartaléka:		
a) tűzbiztosítási függő károk tartaléka	889.549	73
b) szállítványbiztosítási függő károk tartaléka	51.294-50	
c) jégbiztosítási függő károk tartaléka	9.805-88	
d) betörésbiztosítási függő károk tartaléka	2.069-30	
952.718	94	
Különféle hitelezések	142.501	94
Első magyar általános biztosító társaság „Tűzoltók segély- alapja”	3.025	—
Tisztviselők és szolgák nyugdíjállásai	3.025.645	27
1.020.426	07	
2.078.474	06	
3.580.010	11	
52.871.288	06	

	korona	fl.
As 1910. évről áthozott közpénz-díjartalék a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül	11.984.764	64
Tűzbiztosítások után bevett díjak és illetékek	22.877.639-40	
levonva: törlesztett díjak	2.914.785-43	
viszontbiztosított díjak	7.973.191-28	10.862.829-76
11.984.764	64	24.582.291
612.762	17	
As 1910. évről áthozott közpénz-díjartalék a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül	100.000	—
Szállítványbiztosítások után bevett díjak és illetékek	388.287-69	
levonva: törlesztett díjak	13.285-47	
viszontbiztosított díjak	295.640-66	295.626-66
69.410	76	237.085
87.874	48	
As 1910. évről áthozott közpénz-díjartalék a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül	483.906	78
Jégbiztosítások után bevett közpénz-díjak és illetékek	4.857.001-62	
levonva: törlesztett díjak	474.589-85	
viszontbiztosított díjak	2.104.922-60	2.593.460-95
1.287.540	77	2.522.170
1.637.1	74	
As 1910. évről áthozott közpénz-díjartalék a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül	420.000	—
Betörésbiztosítások után bevett közpénz-díjak és illetékek	458.918-48	
levonva: törlesztett díjak	88.658-25	
viszontbiztosított díjak	185.988-74	272.764-99
189.322	44	621.633
15.303	11	
As 1910. évről áthozott közpénz-díjartalék a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül	2.108.694	14
Egyéb bevételek	194.657	26
2.303.351	40	29.808.738
194.657	26	

II. Életbiztosítási üzlet.

Negyvenkilencedik évi zárszámla 1911. január 1-től december 31-ig.

	korona	fl.
Visszaváltott kötvényekért:		
Halálesetek után kifizetett kárösszeg	2.080.079	—
Lejárt kifizetési tőkékért	4.908.960	81
Kifizetési tőkékért	4.868.871	69
Függőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka	88.858	95
Függőben levő kifizetési tőkék tartaléka	728.888	34
Szerzési költségek	400.899	70
Bélyegdíjak	591.705	14
Irodai bér, postadíjak, nyomtatványok, uti- és egyéb költs.	452.888	47
Tisztviselők	1.480.290	65
Adókat	854.676	06
Orvosi díjakért	49.365	43
Szerzési és díjbehajtatási költségek	227.705	42
Behajthatatlan tartozások leírása	1.806.007	53
Kiszármazott kifizetési tőkék tartaléka	48.240	78
Díjvisszatérítések az év végén	6.000	—
1911. évi nyereség	151.188.576	86
	1.787.872	67
170.598.370	02	

	korona	fl.
A múlt évből áthozott díjartalék	156.126.354	69
Befolyt díjak: az évben kiállított kötvények után	2.508.472	36
az előbbi években kiállított kötvények után	22.889.873	56
a biztosítottak évi emelésére fordított nyereségek	118.827	96
illetékek	558.206	28
21.147.538	18	
Levonva: törölt kötvények és díjnyújtások	1.540.594	64
nyújtások	1.005.181	56
viszontbiztosított díjak	2.545.776	23
2.002.228	81	
Kamatjövdelem	648.808	44
Múlt évi függőben volt károk és díjvisszatérítések tartaléka	912.088	11
Múlt évi függőben volt kifizetési tőkék tartaléka	170.598.370	02
151.188.576	86	

	korona	fl.
Díjvisszatérítések	151.188.576	86
levonva a viszontbiztosítási díjvisszatérítések	4.942.878	88
Biztosítási alap	1.085.187	59
Kifizetési tőkék nyeresége	800.240	18
Függőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka	728.888	34
Függőben levő kifizetési tőkék tartaléka	400.299	70
Tulajdonosi csoportok számlája	188	10
Előre fizetett díjak	85.833	20
Fel nem vett nyereségek 1910. évről	188	10
Kiszármazott kifizetési tőkék tartaléka	6.000	—
Viszontbiztosított intézetek és mások követelései	202.198	78
1911. évi nyereség	1.787.872	67
156.306.908	56	

VAGYON. Mérlegszámla 91. december 31-én.

	korona	fl.
Értékpapírok és pénztárgyak elhelyezett tőkék:		
külön kimutatás szerint	1.81.887.211	88
Tulajdonosi csoportok értékpapírjai:		
182.700 kor. n. é. magyar kir. 4 1/2%-os koronajáradék 90 kor. 50 fl.	180.088	50
Átmeneti kamatok	1.108.187	82
Járadék-kötelezettségek	515.000	—
Kötvény-kötelezettségek	15.621.504	—
Viszontbizt. kötvény-kötelezettségek	106	97
A központi tartozása folyószámlán	2.078.474	98
Vezet- és főgondnokságok és mások tartozásai	5.026.881	41
156.586.490	56	

	korona	fl.
Díjvisszatérítések	151.188.576	86
levonva a viszontbiztosítási díjvisszatérítések	4.942.878	88
Biztosítási alap	1.085.187	59
Kifizetési tőkék nyeresége	800.240	18
Függőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka	728.888	34
Függőben levő kifizetési tőkék tartaléka	400.299	70
Tulajdonosi csoportok számlája	188	10
Előre fizetett díjak	85.833	20
Fel nem vett nyereségek 1910. évről	188	10
Kiszármazott kifizetési tőkék tartaléka	6.000	—
Viszontbiztosított intézetek és mások követelései	202.198	78
1911. évi nyereség	1.787.872	67
156.306.908	56	

	korona	fl.
Értékpapírok és pénztárgyak elhelyezett tőkék:		
külön kimutatás szerint	40.758.715	64
Tulajdonosi csoportok értékpapírjai:		
182.700 kor. n. é. magyar kir. 4 1/2%-os koronajáradék 90 kor. 50 fl.	180.088	50
Átmeneti kamatok	1.108.187	82
Járadék-kötelezettségek	515.000	—
Kötvény-kötelezettségek	15.621.504	—
Viszontbizt. kötvény-kötelezettségek	106	97
A központi tartozása folyószámlán	2.078.474	98
Vezet- és főgondnokságok és mások tartozásai	5.026.881	41
156.586.490	56	

Értékpapírok és pénztárgyak elhelyezett tőkék:

As elemi ágazatok mérlege szerint	K	40.758.715-64
As életbiztosítási ágazatok mérlege szerint	K	121.827.211-88
Összesen	K	172.585.927-52
a) Értékpapírok:		
Záloglevelek	K	128.188.599-19
Készlet-kötelezettségek	K	2.118.735-—
Járadékok és államlag biztosított vasúti kötvények	K	15.874.288-12
Különféle egyéb értékpapírok	K	4.467.840-—
Összesen	K	150.649.462-21
b) Pénztárgyak elhelyezett tőkék:		
	K	21.486.464-31
Összesen	K	172.

Minden adó egyenlő be-
fizetésnek számít betűbeli s
szóbeli. Vastagabb be-
jelöléssel 10 szél. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Leveleket tudósításokra legyen adnak legyűjtésért, csak a válasza szükséges bonyolult helyi melléklettel.
Tudósításokról a hirdetés számát a kiadóhivatalnál mindig kérésre kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja leveleje-
gyekben is beküldhető.

Levelezés.

Téglamester
Jellegére levél van a ki-
adóhivatalban. 3906

Ajánlat.

Utcai
lakás, emeleti 5 szobás
minden modern kénye-
lemmel, csillárokkal 850
ft. május 1-re kiadó, Hü-
velyes 10. 3882

Jó
írásu, józanéletű vagyok,
elfogadnék irodasolgát,
raktárnoki, vagy más ha-
sonló állást, óvadékkal
rendelkezem. Cim Katona
János, Szotyori-telep,
Kálmán-u. 26/B 3881

Uri
házikoszt bentétközésre
és kihordásra kapható,
Varga-u. 24. 3679

Kiadó
egy üzlethelyiség József
kir. h. u. 35. szám alatt.
Értekezhet dr. Széll
Kálmán orvosnál. 157

A Csapó-utca
egyik legforgalmasabb he-
lyén, sarokon, több utca
központján, jó menetű
fűszerüzlet trafikkal és
és korlátolt italméréssel
kiadó. Kevés pénzel jó
üzletet kap aki ezt ki-
veszi lelépést nem fizet.
Ugyanennél a háznál több
helyiség üzletnek átala-
kítva kiadó. — Értekezni
Király fűszerüzletében,
Degenfeld-tér. 142

Kenyérgyárak
óvadékkal felvételnek Ko-
rona kenyérgyár, Bethlen
utca 23. 3911

13-14
éves leánykák burgonya-
választáshoz kerestetnek.
Bethlen-utca 23. 3912

Ujkertben
modern 2 szobás lakás
május 1-re kiadó, esetleg
eladó. Értekezni I. járás
43.

Gummi
baszfűző a legújabb! Ka-
laptollak olcsó árakban!
Kötött női felöltők nagy-
választékban! Benyáts
Emilnél Debrecen Főter.
184

56
állérbe kerül egy pár
férfi vagy női harisnya
fejelés pamuttal együtt,
Benyáts E. harisnyagyára
Debrecen. 183

Rákóczy-
utca 12. szám alatt egy
emeleti lakosztály istáló-
val, vagy a nélkül május
1-re kiadó. 112

Kiadó
egy, esetleg két szobás
uri lakás butorozva a
Csapó-utcán. Cim ifj. Dé-
vid Sándor, Kut-u. 24. 160

Négy
szobás utcai lakás kiadó,
40 hektó bor. Készenben
is eladó, Csokonai 13. 3903

Csak 6 Ft-ért
küldök 4 1/2 kötetű, 56
darab honom enyhe
toilett-szappant
mely a sajtolásnál né-
mielég elformálódott,
rózsás, gyöngyvirág,
mosós, pacsullillattal
igen ritka alkalmi vé-
tel elárúsítóknak, szál-
lodáknak, fürdőknél
és háztartások számára
Szetküldés készpénz
ellenében vagy után-
vétellel (egy 35 Ft. több.)
Szetküldi Vajda E. első
magyar toilett-szap-
pangyár Vág-újhely 866
szám. 532

Idősebb
pár ember majorosnak
ajánlkozik, esetleg kisebb
földet bérelne. Csonka Mi-
hály Hadház, a kecskés-
nél, Varga Bálintnál. 3905

Kiadó
kényelmes 6 szobás uri
lakás, értekezhetni Magos
utca 15. sz. 3829

Kereslet.

Elvesztett
egy arany lánc Mária me-
dállal. A megtaláló Ka-
zinczy-utca 10. jutalom-
ban részesül. 3892

Varró
leányok, kik szabáshoz
értenek felvételnek Már-
ton Ferencnél, Degenfeld
tér 8. 3863

Tisztességes
megbízható asszony új-
ság közbeszítőnek felvé-
tetik a kiadóhivatalban.
Jelentkezni lehet délelőtt
10-12 óráig.

Fiatal
tisztviselő kezdő fizetés-
tel felvétetik. Ajánlatok e
lap kiadójába „Török”
jelige alatt.

Ügyvédi
írnok kerestetik Piac-u.
79 sz. alatt aki gépirást
is tud. 3851

Munkásnök
vagy munkásnyok ál-
landó foglalkozásra azon-
nal felvétetik Teleki-utca
100. sz. 150

Jóforgalmu
vendéglőhöz magános né-
társba veszek ezer koro-
nával. Hol? Megmondja a
kiadóhivatal. 3904

Préselt
szénát kisebb vagy na-
gyobb mennyiségben ve-
szek vidékről is, címet
kérek a kiadóhivatalba. b

Fodrász-
segéd állandóan, vagy ki-
segíteni felvétetik Belé-
nyesi, Hatvan-utca. 3915

Házast
keresek megvételre Piac-
utodn, esetleg annak kö-
zelében. Ajánlatokat „ház”
jelige alatt ármegjelölés-
sel a kiadóhivatal to-
vábbít. b

Uri
kis család keres 2 kis
szoba s hozzá tartozóbból
álló lakást, lehetőleg mo-
dern, de főleg tiszta esen-
des házban. Esetleg 1
szoba szép előszobával
is lehet. Címet a kiadó-
hivatalban kérek „jutá-
nyos árban” címre leadni. b

Egy fiatal

koru jól írni és ol-
vasni tudó **iroda-
szolga** nyerhet ná-
lunk alkalmazást. —
Ilyen nős ember, ha
felesége házmesternői
teendőket vállal, szép
lakást is kap. Jó bi-
zonyítvánnyal felsze-
rett ajánkosások inté-
918 zendők

Hollander Adolf és fia
terménykeresek. céghez
Debrecen, Arany J.-
utca 14.

Vizagázott
géplakatos-segéd felvétet-
tik, Eheenreich Samuel,
Arany János-utca 37. sz.
3917

Két
kerékgyártó segédet ál-
landó munkára felvesz
Czeh János H.-Böször-
mény, 4600. b

Küldöncnek

felvétetik egy ügyes
14-15 éves fiú

a
Kobrak
cipőraktárban,
Piac-utca 42.
659

Eladás.

Díószegi-
és Onossi-utca sarok, két
parcella minden órán el-
adó. Cim a kiadóba. 3902

Eladó
a Kacs-talaj elején egy
sarok telek 290 négyszög-
öl, értekezni lehet Homok-
utca 52. 3885

5 db
Erzsébet malmi részvény
szelvényekkel együtt azon-
nal eladó. 3883

Jó
menetű fűszer üzlet
házzal együtt, családi
ok miatt azonnal el-
adó. Cim a kiadóban.
3880

Egy
öntött vaskonyha eladó,
Piac-utca 42., a házmes-
ternél. 200

200
métermázsza legjobb minő-
ségű gyepszén a Horto-
bágyon, Mátán eladó. Ér-
tekezhetni Axmann Gyula
állatorvosnál. 158

Póterfia
részben 400 öles házas-
telek sürgősen eladó, ér-
tekezhetni Libakert 12.
3919

Ross száma
eladó. Cim a kiadóban b

Eladó
16 kat. hold onodói föld.
Kiadó a Tócsókertben,
István-ut 49. sz. alatt
3 szobás uri lakás, 1611-
nyári lakásra alkalmas,
esetleg az egész terület
eladó. 136

Tanulók
részre igen alkalmas
zongora jutányos áron el-
adó. Ugyancsak eladó egy
teljesen új. kipróbált
cypárs kéthős gép Fo-
dor Gyula tisztartónál,
Nagyhat. 3909

Eladó
használt butorok, Péterfia
utca 14. 3848

Költözés
végzett eladók chiffonok,
tűkörchiffon, könyvszek-
rény, asztal, faucul egész
obdító berendezés, Ajtó-
utca 8. 3914

Bor
ötszáz hektoliter hegyi és
homoki, kiscsinyben és
nagyban eladó, ifj. Dávid
Sándor, Kut-utca 34. Te-
lefon 783. 159

Ház
Állomás szomszédságában,
rajta kitűnő menetű van-
dóglóval, csak a bérlet 8
százaléknál többet jöve-
delmez, sürgősen eladó.
Értekezhetni Késes-utca
46, Titonellinnél. 3916

Eladó
Sestakert Porozslai ut 48
600 kadrát szőlő. Érte-
kezhetni ugyanott. 3646

A Zászló.
Dráma, egy felvonásban.
Irta: Than Gyula, Kap-
ható lapunk kiadóhivata-
lában. Ára 40 fillér.

Hölgyek ne vásároljanak addig tavaszi felöltőt, costumöt,
Rózsa-féle nagyáruház nagyraktárát. (Kistemplombrzár) bloust, kalapot, stb. stb., míg
meg nem tekintették,
divatos elegáns angol Raglanok K 10 feljebb, divatos elegáns fekete paletot K 12 feljebb
angol costumök K 20. blousok K 3
Leányka felöltők, ruhák és kalapok minden árban kaphatók. !! — Kalap alakítások egy koronától feljebb.
Külön mérték esztály, melyben costumök Széld, olcsó árak. 957
a legfinomabb kivitelben készülnék. :-:

H R A B É CZ Y
Fest, tisztít, mos és vasal!
Széchenyi u. 42. Telefon 323.
Szőnyegporolás, ágytoll-tisztítás!
Gyár R. T.

Külső guton
72 katasztrális
hold kaszálló
eladó.
Értekezhetni Borz-u. 13

Nagy Lajos Hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.
A Csapó-utca 63. számú
hatalmas nagy toikú, szép
nagy uri ház
eladó!
Tulajdonosa Tegdes Károly
ur és neje.

**Ha szép és jó ke-
nyeret vagy kalá-
csot akar sütni az aradi élesztő a legjobb és legkitünőbb!**
Minden üzletben kapható, mást ne fogadjon el csak aradi élesztőt. Debrecenben egyedüli lerakotának telefon
száma 286. Telefonáljan minden csomagot házhoz szállít Király fűszerüzlete. 947
Nyomatott kériorgógéppel a „Debreczeni Ujság” nyomdájában) Tulajdonos: Than Gyula.